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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


Изучение в старшей школе иностранного языка в целом, и английского в частности, на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:
· дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции( речевой, языковой, социокультурной, учебно-познавательной, компенсаторной):

речевая компетенция - совершенствование коммуникативных умений в четырёх основных видах речевой деятельности (говорении, аудировании, чтении и письме);умений планировать своё речевое и неречевое поведение;

языковая компетенция - систематизация ранее изученного материала; овладение новыми языковыми средствами в соответствии с отработанными темами и сферами общения: увеличение объёма используемых лексических единиц; развитие навыков оперирования языковыми единицами в коммуникативных целях;

социокультурная компетенция - увеличение объёма знаний о социо культурной специфике страны, формирование умений выделять общее и специфическое в культуре родной страны и страны изучаемого языка;

компенсаторная компетенция - дальнейшее развитие умений выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче иноязычной информации;

учебно-познавательная компетенция - развитие общих и специальных учебных умений, позволяющих совершенствовать учебную деятельность по овладению иностранным языком, удовлетворять с его помощью познавательные интересы в других областях знания.
- развитие и воспитание способности и готовности к самостоятельному и непрерывному изучению иностранного язык, дальнейшему самообразованию с его помощью, использованию иностранного языка в других областях знаний; способности самооценке через наблюдение за собственной речью на родном и иностранном языках; личностному самоопределению учащихся в отношении их будущей профессии; их социальная адаптация.

Рабочая программа рассчитана на 207 учебных часов, включает в себя 21 учебный час отведённых на использование регионального компонента, что направлено на реализацию следующих целей:

· развитие иноязычной коммуникативной компетенции на региональном материале;

· развитие у школьников понимания важности изучения иностранного языка в современном мире;

· формирование у детей потребности пользоваться иностранным языком как средством общения для представления истории, культуры и традиций Русского Севера;

· воспитание качеств гражданина и патриота своего края.

Данная учебная программа разработана для использования учебно-методического комплекса авторов О.В.Афанасьевой, И.В.Михеевой «Английский Язык X», «Английский язык XI»,что обеспечивает принцип преемственности. Данный УМК построен на тех же принципах, что и предыдущие УМК, и обеспечивает достижение образовательной, воспитывающей, развивающей и практической целей обучения при ведущей роли последней. В УМК - X –XI сочетаются новые тенденции в преподавании иностранных языков и хорошо зарекомендовавшие себя классические, традиционные методы и приёмы обеспечивающее глубокое изучение лексики и грамматики, постепенное наращивание трудностей, постепенное и одновременное развитие навыков владения языком.

На изучение иностранного языка в X –XI классах по программе О.В. Афанасьевой планируется обучение 4 часа в неделю (276 часов), по учебному плану МАОУ «Ягринская гимназия» отводится 3 часа в неделю (207 часов) поэтому идет сокращение материала в темах.
II. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА.
Данная программа обеспечивает формирование личностных, метапредметных и  предметных результатов. 
Личностными результатами являются: 
· воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, любви и уважения к Отечеству, чувства гордости  за свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России; осознание своей этнической принадлежности, знание истории, языка, культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества; усвоение традиционных ценностей многонационального российского общества; воспитание чувства долга перед Родиной;

· формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию;

· формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, учитывающего социальное, культурное, языковое, духовное многообразие современного мира;

· формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению, мировоззрению, культуре, языку, вере, гражданской позиции; к истории, культуре, религии, традициям, языкам, ценностям народов России и народов мира; готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нем взаимопонимания;

· освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах, включая взрослые и социальные сообщества; формирование основ социально-критического мышления; участие в школьном самоуправлении и в общественной жизни в пределах возрастных компетенций с учетом региональных, этнокультурных, социальных и экономических особенностей;

· развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам;

· формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками, старшими и младшими в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности;

· формирование ценности здорового и безопасного образа жизни; усвоение правил индивидуального и коллективного безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, угрожающих жизни и здоровью людей, правил поведения на транспорте и правил поведения на дорогах; 

· формирование основ экологического сознания на основе признания ценности жизни во всех ее проявлениях и необходимости ответственного и бережного отношения к окружающей среде;

· осознание важности семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;

· развитие эстетического сознания через освоение художественного наследия народов России и мира, творческой деятельности эстетического характера; 

· формирование мотивации изучения иностранных языков и стремление к самосовершенствованию в образовательной области «Иностранный язык»;

· осознание возможностей самореализации средствами иностранного языка; 

· стремление к совершенствованию речевой культуры в целом;

· формирование коммуникативной компетенции в межкультурной и межэтнической коммуникации;

· развитие таких качеств, как воля, целеустремленность, креативность, инициативность, эмпатия, трудолюбие, дисциплинированность;

· формирование общекультурной и этнической идентичности как составляющих гражданской идентичности личности;

· стремление к лучшему осознанию культуры своего народа и готовность содействовать ознакомлению с ней представителей других стран; толерантное отношение к проявлениям иной культуры; осознание себя гражданином своей страны и мира:

· готовность отстаивать национальные и общечеловеческие (гуманистические, демократические) ценности, свою гражданскую позицию;

· готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению, познанию, выбору индивидуальной образовательной траектории, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их личностные позиции, социальные компетенции, сформированность основ гражданской идентичности.

Метапредметными результатами являются:

· целеполагание в учебной деятельности; умение самостоятельно ставить новые учебные и познавательные задачи на основе развития познавательных мотивов и интересов;

· умение самостоятельно планировать альтернативные пути достижения целей, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

· умение осуществлять контроль по результату и по способу действия на уровне произвольного внимания и вносить необходимые коррективы;

· умение адекватно оценивать правильность или ошибочность выполнения учебной задачи, ее объективную трудность и собственные возможности ее решения;

· владение основами волевой саморегуляции в учебной и познавательной деятельности, готовность и способность противостоять трудностям и помехам;

· осознанное овладение логическими действиями определения понятий, обобщения, установления аналогий, сериации и классификации на основе самостоятельного выбора оснований и критериев, установления  родовидовых связей; 

· умение устанавливать причинно-следственные связи; строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и выводы;

· умение создавать, применять и преобразовывать знаково-символические средства, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

· смысловое чтение в соответствии с задачами ознакомления с жанром и основной идеей текста, усвоения его содержания, поиска информации на основе операций, обеспечивающих понимание текста (выделение замысла автора текста, основной идеи, главного и второстепенного; последовательности, причинно-следственной и логической связи описываемых событий);

· умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками: определять цели, распределение функций и ролей участников, взаимодействие и общие способы работы; умение работать в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; слушать партнера; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;

· умение адекватно и осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации; для отображения своих чувств, мыслей и потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владение устной и письменной речью; монологической контекстной речью;

· формирование и развитие учебной и общепользовательской компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий;

· развитие умения планировать свое речевое и неречевое поведение;

· развитие коммуникативной компетенции, включая умение взаимодействовать с окружающими, выполняя разные социальные роли;

· развитие исследовательских учебных действий, включая навыки работы с информацией: поиск и выделение нужной информации, обобщение и фиксация информации; 

· развитие смыслового чтения, включая навыки  работы с информацией: поиск и выделение нужной информации, обобщение и фиксация информации;

· развитие смыслового чтения, включая умение выделять тему, прогнозировать содержание текста по заголовку/по ключевым словам, выделять основную мысль, главные факты, опуская второстепенные, устанавливать логическую  последовательность основных фактов;

· осуществление регулятивных действий самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на иностранном языке.
Программа базируется на таких методологических принципах, как коммуникативно-когнитивный, личностно-ориентированный и деятельностный.

Предметными результатами являются:
1) формирование дружелюбного и толерантного отношения к ценностям иных  культур, оптимизма и выраженной личностной позиции в восприятии мира, в развитии национального самосознания на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с образцами зарубежной литературы разных жанров, с учётом достигнутого обучающимися уровня иноязычной компетентности; 

2) формирование и совершенствование иноязычной  коммуникативной  компетенции; расширение и систематизация знаний о языке, расширение  лингвистического кругозора и лексического запаса, дальнейшее овладение общей речевой культурой;

3) достижение учащимися уровня иноязычной коммуникативной компетенции, приближающегося к общеевропейскому пороговому уровню (В1);

4) создание основы для формирования интереса к совершенствованию достигнутого уровня владения изучаемым иностранным языком,  в том числе на основе самонаблюдения и самооценки, к изучению второго/третьего иностранного языка, к использованию иностранного языка как средства получения информации, позволяющей  расширять свои знания в других предметных областях.
В результате изучения английского языка в X - XI  классах ученик должен 
знать:

- значения новых лексических единиц, связанных с тематикой данного этапа и с соответствующими ситуациями общения; в том числе профильно-ориентированных и отражающих особенности культуры страны изучаемого языка;

- языковой материал; идиоматические выражения, оценочную лексику, единицы речевого этикета, обслуживающие ситуации общения в рамках новых тем;

- новые значения глагольных форм (видо-временных, неличных), средств и способов выражения модальности, условия, предположения, причины, следствия, побуждения к действию; правила синтаксиса и пунктуации;

- религии стран изучаемого языка, фоновую и коннотативную лексику, лингвострановедческую и страноведческую информацию в рамках новых тем и ситуаций общения.

уметь:

Говорение

- вести диалог (диалог-расспрос, диалог-обмен мнениями, суждениями, диалог-побуждение к действию, этикетный диалог и их комбинации) официального и неофициального характера в бытовой, социокультурной и учебно-трудовой сферах, используя аргументацию, эмоционально-оценочные средства;

- рассказывать, рассуждать в связи с изученной тематикой, проблематикой изученных\прослушанных текстов, описывать события, излагать факты, делать сообщения по ситуациям всего многообразия тем общения, предусмотренных данной программой;

- создавать словесный социокультурный портрет своей страны и стран изучаемого языка на основе разнообразной страноведческой и культуроведческой информации;

Аудирование

- понимать относительно полно высказывания на изучаемом иностранном языке в различных ситуациях общения;

-понимать основное содержание аутентичных аудио- или видеотекстов познавательного характера на темы, связанные с личными интересами или с выбранным профилем, выборочно извлекать из них необходимую информацию;

- оценивать важность и новизну информации, определять свое отношение к ней;

Чтение

- читать аутентичные тексты разных стилей (публицистические, художественные, научно-популярные, прагматические, а также несложные специальные тексты, связанные с тематикой выбранного профиля), используя основные виды чтения (ознакомительное, изучающее, просмотровое\поисковое) в зависимости от коммуникативной задачи;

Письменная речь

-описывать явления, события, излагать факты в письме личного, делового характера; писать небольшие эссе, заполнять различные виды анкет, сообщать сведения о себе в форме, принятой в стране\странах изучаемого языка, составлять письменные материалы, необходимые для презентации результатов проектной деятельности. 

Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- успешного взаимодействия в различных ситуациях общения, в том числе в профессионально-ориентированных;

-соблюдения этикетных норм межкультурного общения;

- расширения возможностей в использовании новых информационных технологий в профессионально-ориентированных целях;

-расширения возможностей трудоустройства и продолжения образования;

- обогащения своего мировосприятия, осознания места и роли родного и иностранного языков в сокровищнице мировой культуры; 

- участия в профильно-ориентированных Интернет-форумах, межкультурных проектах, конкурсах, олимпиадах.
III. СОДЕРЖАНИЕУЧЕБНОГО КУРСА.
I. Предметное содержание речи.

Социально-бытовая сфера. Повседневная жизнь семьи, её доход, жилищные и бытовые условия. Распределение домашних обязанностей в семье. Общение в семье и школе, межличностные отношения с друзьями и знакомыми. Здоровье и забота о нём, самочувствие, медицинские услуги.


Социально-культурная сфера. Молодёжь в современном обществе. Досуг молодёжи.


Страны изучаемого языка: история, культура. Путешествие по своей стране и за рубежом. Места и условия проживания туристов, осмотр достопримечательностей.


Учебно-трудовая сфера. Современный мир профессий. Проблемы выбора будущей сферы трудовой деятельности, профессии, планы на ближайшее будущее. Языки международного общения и их роль при выборе профессии в современном мире.
II. Речевые умения.
Говорение.
Диалогическая речь. Совершенствование умений участвовать в диалогах этикетного характера, Диалогах- расспросах, диалогах побуждения к действию, диалогах обменах информацией, а также в диалогах смешанного типа, в тематических ситуациях официального и неофициального повседневного общения.


Развитие умений:

· участвовать в беседе на знакомую тему,

· осуществлять запрос информации,

· обращаться за разъяснениями,

· выражать своё отношение к высказыванию партнёра, своё мнение по обсуждаемой теме.

Объём диалогов - до 6 -7 реплик со стороны каждого учащегося.
Монологическая речь. Совершенствование умений устно выступать с сообщениями в связи с увиденным/прочитанным, по результатам работы над иноязычным проектом.


Развитие умений:

· делать сообщения, содержащие наиболее важную информацию по теме,

· кратко передавать содержание полученной информации;

· рассказывать о себе своём окружении, своих планах, обосновывая свои намерения/поступки;

· рассуждать о фактах/событиях, приводя примеры, аргументы, делая выводы; описывать особенности жизни и культуры своей страны и стран изучаемого языка.

Объём монологического высказывания 12-15 фраз
Аудирование

Дальнейшее развитие понимания на слух высказываний собеседников в процессе общения, а также содержание аутентичных аудио- и видео текстов различных жанров и длительности звучания до трёх минут:


Развитие умений:

· отделять главную информацию от второстепенной

· выявлять наиболее значимые факты;

· извлекать из аудио текста необходимую информацию.
 Чтение

Дальнейшее развитие всех основных видов чтения аутентичных текстов различных стилей.

· ознакомительного чтения

· изучающего чтения

· просмотрового/ поискового чтения


Развитие умений:

· выделять основные факты;

· отделять главную информацию от второстепенной;

· предвосхищать возможные события;

· раскрывать причинно-следственные связи между фактами;

· извлекать необходимую информацию;

· понимать аргументацию

· определять своё отношение к прочитанному.
Письмо
Развитие умений: расспрашивать в личном письме о новостях и сообщать их; рассказывать об отдельных фактах своей жизни, выражая свои суждения и чувства; описывать свои планы на будущее.
III. Компенсаторные умения.

Совершенствование следующих умений: пользоваться языковой и контекстуальной догадкой при чтении и аудировании; прогнозировать содержание текста по заголовку, использовать текстовые опоры различного рода; игнорировать лексические и смысловые трудности, не влияющие на понимание основного содержания текста, использовать переспрос и словарные замены в процессе устноречевого общения; мимику, жесты.
IV. Учебно-познавательные умения

Дальнейшее развитие общеучебных умений, связанных с приёмами самостоятельного приобретения знаний: использовать словари и другую справочную литературу, ориентироваться в письменном и аудиотексте, обобщать информацию, выделять нужную информацию из различных источников.

Развитие специальных учебных умений: интерпретировать языковые средства, отражающие особенности иной культуры, использовать выборочный перевод для уточнения понимания текст.
V. Социокультурные знания и умения

Дальнейшее развитие социокультурных знаний и умений происходит за счёт углубления:

· социокультурных знаний о правилах вежливого поведения в стандартных ситуациях социально-бытовой, социально-культурной и учебно-трудовой сфер общения в иноязычной среде;

· межпредметных знаний о культурном наследии стран, говорящих на английском языке, об условиях жизни разных слоёв общества;

· необходимые языковые средства для выражения мнений согласия/ несогласия, отказа в уважительной форме;

· необходимые языковые средства, с помощью которых возможно представить страну и культуру в иноязычной среде.
VI. Языковые знания и навыки
· Орфография.

· Совершенствование орфографических навыков в рамках лексико-грамматического минимума базового уровня.

· Фонетическая сторона речи.

· Совершенствование слухо-произносительных навыков, в том числе применительно к новому языковому материалу, навыков правильного произношения ритмико-интонационных навыков оформления различных типов предложений.

· Лексическая сторона речи.


Систематизация ранее изученных лексических единиц, овладение лексическими средствами, обслуживающими новые темы, проблемы и ситуации устного и письменного общения. Лексический минимум выпускников полной средней школы составляет1400 лексических единиц. Расширение потенциального словаря за счёт овладения интернациональной лексикой и новых слов, образованных на основе продуктивных способов словообразования.

· Грамматическая сторона речи.


Продуктивное овладение грамматическими явлениями. Формирование навыков распознавания и употребления в речи предложений с разной степенью вероятности: Conditional I, II, III. Предложений с конструкциями «I wish», «so/such», эмфатических конструкций. Совершенствование навыков распознавания и употребления в речи глаголов в наиболее употребительных временных формах действительного и страдательного залогов, неличных форм глагола. Формирование навыков распознавания и употребления в речи различных грамматических средств для выражения будущего времени.

Совершенствование навыков употребления артиклей; имён существительных в единственном и множественном числе; местоимений, прилагательных и наречий.
Систематизация знаний о функциональной значимости предлогов и совершенствование навыков их употребления.
IV. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН.
X Класс.

	N
	Тема
	Кол-во часов
	Итоговый контроль

	1
	Unit I. Человек – созидатель.
	24
	контроль навыков работы с текстом

	2
	Р/К. Знаменитые люди Архангельской области.
	3
	

	3
	Unit II.Религии мира.
	23
	контроль навыков аудирования

	4
	Р/К Соловецкий монастырь.
	3
	

	5
	Unit III. Человек – дитя природы.
	23
	Контроль навыков письменной речи

	6
	Р/К Экология Архангельской области.
	3
	

	7
	Unit IV. Человек – искатель счастья.
	23
	контроль навыков устной речи.

	8
	Р/К. Поморы. Обычаи и традиции. 
	3
	комплексная К.Р.


XI Класс.

	N
	Тема
	Количество часов
	Итоговый контроль

	1.
	Звуки музыки
	22
	Контроль навыков работы с текстом.

	2.
	Р/К Мой любимый стиль музыки
	2
	

	3.
	Город и его архитектура
	22
	Контроль навыков аудирования

	4.
	Р/К Мой город
	2
	

	5.
	Чудеса света
	27
	Контроль навыков письменной речи

	6.
	Р/К Семь чудес России
	3
	

	7.
	Человек – величайшее чудо природы
	22
	Контроль навыков устной речи

	8.
	Р/К Человек которым я восхищаюсь
	2
	комплексная К.Р.


V. КРИТЕРИИ И НОРМЫ ОЦЕНОК

За письменные работы (контрольные работы, самостоятельные работы, словарные диктанты, тестовые задания) оценка вычисляется исходя из процента правильных ответов:

	Виды работ

	Оценка «3»
	Оценка «4»
	Оценка «5»

	Контрольные работы
	От 50% до 69%
	От 70% до 90%
	От 91% до 100%

	Самостоятельные работы, словарные диктанты

	От 60% до 74%
	От 75% до 94%
	От 95% до 100%



Аудирование
Отметка «5»   ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом обучающиеся полностью поняли содержание иноязычной речи, соответствующей программным требованиям для каждого класса.

Отметка «4»  ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом обучающиеся полностью поняли содержание иноязычной речи, соответствующей программным требованиям для каждого класса, за исключением отдельных подробностей, не влияющих на понимание содержания услышанного в целом.

Отметка «3»    ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом обучающиеся полностью поняли только основной смысл иноязычной речи, соответствующей программным требованиям для каждого класса.

Отметка «2»  ставится в том случае, если обучающиеся не поняли смысла иноязычной речи, соответствующей программным требованиям для каждого класса.
Говорение
Отметка «5»  ставится в том случае, если общение осуществилось, высказывания обучающихся соответствовали поставленной коммуникативной, задаче и при этом их устная речь полностью соответствовала нормам иностранного языка в пределах программных требований для данного класса.

Отметка «4»   ставится в том случае, если общение осуществилось, высказывания обучающихся соответствовали поставленной коммуникативной задаче и при этом обучающиеся выразили свои мысли на иностранном языке с   незначительными отклонениями от языковых норм, а в остальном их устная речь соответствовала нормам иностранного языка в пределах программных требований для данного класса.

Отметка «3»  ставится в том случае, если общение осуществилось, высказывания обучающихся соответствовали поставленной коммуникативной задаче и при этом обучающиеся выразили свои мысли на иностранном языке с отклонениями от языковых норм, не мешающими, однако, понять содержание сказанного.

Отметка «2»  ставится в том случае, если общение не осуществилось или высказывания обучающихся не соответствовали поставленной коммуникативной задаче, обучающиеся слабо усвоили пройденный материал и выразили свои мысли на иностранном языке с такими отклонениями от языковых норм, которые не позволяют понять содержание большей части сказанного.
Чтение
Отметка «5»  ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом обучающиеся полностью поняли и осмыслили содержание прочитанного иноязычного текста в объёме, предусмотренном заданием, чтение обучающихся соответствовало программным требованиям для данного класса.

Отметка «4»  ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом  обучающиеся полностью поняли и осмыслили содержание прочитанного иноязычного текста за исключением деталей и частностей, не влияющих на  понимание  этого  текста,   в  объёме,   предусмотренном  заданием,  чтение обучающихся   соответствовало   программным   требованиям   для   данного  класса.

Отметка «3»  ставится в том случае, если коммуникативная задача решена и при этом обучающиеся поняли, осмыслили главную идею прочитанного иноязычного текста в объёме, предусмотренном заданием, чтение обучающихся в основном соответствует программным требованиям для данного класса.

Отметка «2»   ставится в том случае, если коммуникативная задача не решена, обучающиеся не поняли прочитанного иноязычного текста в объёме, предусмотренном заданием, чтение обучающихся соответствовало программным требованиям для данного класса.

V. КРИТЕРИИ И НОРМЫ ОЦЕНКИ
Говорение.  Монологическое высказывание:
Оценка «5»: 

1.Тема выступления раскрыта.

2.Высказывание связно и логично.

3.языковые средства разнообразны, их употребление правильно.

4.Объем высказывания соответствует требованиям программы.

5. речь эмоционально окрашена, имеет место не только передача фактов, но и их оценка.
Оценка «4»: 

1.Тема выступления раскрыта недостаточно.

2. Высказывание связно.

3. языковые средства разнообразны.

4. Объем высказывания соответствует требованиям программы.

5. речь эмоционально окрашена.
Оценка«3»: 

1. Тема выступления раскрыта на низком уровне.

2. Высказывание несвязно.

3. Языковые средства неразнообразны.

4. Объем высказывания не соответствует требованиям программы.

5. Речь эмоционально не окрашена.
Оценка «2»: ученик полностью не раскрывает тему выступления.

     Диалогическое высказывание.
Оценка «5» 

1.Справился с поставленной задачей

2. Понимает партнера по диалогу и правильно реагирует на его реплики

3. Умеет поддержать беседу

4. Темп речи соответствует норме

5. В речи отсутствуют ошибки, нарушающие коммуникацию
Оценка «4»: 

1.Справился с поставленной задачей

2. Понимает партнера по диалогу и правильно реагирует на его реплики

3. умеет поддержать беседу

4. темп речи не всегда соответствует норме

5. в речи присутствуют незначительные ошибки, нарушающие коммуникацию
Оценка «3»: 

1.справился с поставленной задачей на низком уровне

2. плохо понимает партнера по диалогу 

3. не умеет поддержать беседу

4. темп речи не соответствует норме

5. в речи присутствуют значительные ошибки, нарушающие коммуникацию
Оценка «2»: ученик полностью не справился с поставленной задачей.

Чтение. 
У учащихся старших классов в ходе тестирования проверяются:

1. Умение понять общее содержание и основные факты текста;

2. Умение найти в тексте необходимую информацию;

3. Умение точно понять сообщаемую в тексте информацию.

Объект тестирования — уровень сформированности речевых навыков и умений при чтении текстов с общим охватом содержания (ознакомительное чтение), детальным охватом содержания (изучающее чтение) и с нахождением интересующей информации (просмотровое чтение).

Чтение с пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное):

Оценка «5» ставится учащемуся, если он понял основное содержание оригинального текста, может выделить основную мысль, определить основные факты, умеет догадываться о значении незнакомых слов из контекста.

Оценка «4» ставится учащемуся, если он понял основное содержание оригинального текста, может выделить основную мысль, определить отдельные факты ,однако у него недостаточно развита языковая догадка и он затрудняется в понимании некоторых незнакомых слов, темп чтения замедленный.

Оценка «3» ставится учащемуся, если он не совсем точно понял основное содержание оригинального текста, может выделить только небольшое количество фактов, у него не развита языковая догадка.

Оценка «2»  выставляется ученику в том случае, если он не понял текст, не ориентируется в тексте при поиске определенных фактов.

Чтение с полным пониманием текста.


Оценка «5» ставится учащемуся, когда он полностью понял несложный оригинальный текст, использовав при этом все известные приемы, направленные на понимание прочитанного ( смысловую догадку, анализ).


Оценка «4» ставится учащемуся, если он полностью понял текст, но многократно обращался к словарю.


Оценка «3» ставится учащемуся, если он понял текст не полностью, не всегда владеет приемами его смысловой переработки.


Оценка «2»: выставляется ученику в том случае, если он не понял текст, с трудом может найти незнакомые слова в словаре.

Чтение с нахождением интересующей или необходимой информации (просмотровое).

Оценка «5» ставится учащемуся, если он может достаточно быстро просмотреть несложный оригинальный текст или несколько небольших текстов и выбрать правильно запрашиваемую информацию.


Оценка «4» ставится учащемуся при достаточно быстром просмотре текста, но при этом он находит примерно 2/3 заданной информации.


Оценка «3» выставляется ученику, если он находит в данном тексте примерно 1\3 заданной информации.


Оценка «2» выставляется ученику, если он понял менее 50% текста и выделил из него менее половины основных фактов. Он не смог решить поставленную перед ним речевую задачу.

Понимание речи на слух.

Основной речевой задачей при понимании звучащих текстов на слух является извлечение основной или заданной информации.


Оценка «5» ставится учащемуся, если он понял основные факты, сумел выделить отдельную,значимую для себя информацию.


Оценка «4» ставится учащемуся, который понял не все основные факты. При решении коммуникативной задачи он использовал только 2\3 информации.


Оценка «3» свидетельствует о том, что ученик понял только 50% текста. Отдельные факты понял неправильно. Не сумел полностью решить поставленную перед ним коммуникативную задачу.


Оценка «2» ставится учащемуся, если он понял менее50% текста и выделил из него менее половины основных фактов. . Он не смог решить поставленную перед ним речевую задачу

Письмо.

Объект тестирования – уровень сформированности речевых навыков и умений, необходимых для фиксации в письменной форме полученной информации. В процессе тестирования проверяются:

1.в области репродукции – умение передать содержание прочитанного ( прослушанного) текста.

2. в области продукции – умение построить письменный монологический текст на предложенную тему.


Для тестирования предлагаются два задания. При выполнении первого учащийся должен зафиксировать в письменной форме ответы на предложенные вопросы, второго- построить монологическое высказывание на предложенную тему с заданным объемом ( не менее 20 предложений). Так как выполнение заданий предусматривает свободное конструирование ответов, то их оценка в баллах проводится экспериментатором с использованием специально разработанных критериев.

Для репродуктивного высказывания оцениваются: а) соответствие ответа теме; б) полнота передачи информации в соответствии с текстом- первоисточником; в) точность передачи информации г) логичность и связность изложения: д) наличие коммуникативно- значимых ошибок.

Для продуктивного высказывания оцениваются: а)адекватность текста заданию; б) соответствие количества смысловых единиц текста заданному объему содержания ;в) полнота раскрытия темы; г)логичность и связность изложения; д) владение языковым и речевым материалом.

Оценка «5» :

1.написание сообщения из разных сфер общения;

2.описание людей, событий при помощи оценочных суждений, эмоциональных реплик- клише;

3. заполнение формуляров- анкет;

4.оформление личного письма/ открытки в соответствии с нормами, принятыми в стране изучаемого языка;

5. составление аннотации прочитанного текста;

6. написание реферата, изложения, сочинения, заявления, резюме, конспекта;

7. умение писать под диктовку;

8. умение находить и исправлять ошибки;

9. умение перефразировать высказывание;

Оценка «4» :

1.написание сообщения из разных сфер общения на более низком уровне;

2.описание людей, событий без использования оценочных суждений, эмоциональных реплик- клише;

3. заполнение формуляров- анкет;

4.оформление личного письма/ открытки;

5. написание реферата, изложения, сочинения, заявления, резюме, конспекта;

Оценка «3»:

1. заполнить официальный бланк (анкету);

2. написать короткое сообщение;

3. составить план прочитанного текста;

4. сделать выписки из текста.

Оценка «2»: ученик полностью не справился с поставленной задачей.
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