Ребенок не хочет делать домашнее задание – что делать?

С тех пор как ребенок пошел в школу, домашняя работа стала его постоянным делом. А что если домашние задания стали еще и постоянным кошмаром? Причем не только для ребенка, но и для его родителей? Как сделать приготовление уроков более приятным для детей и для родителей делом? 

Как перестать «сражаться» с «ленивым» и «неспособным» учеником? Вот несколько советов для родителей, которые помогут Вам организовать маленького трудягу.
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Правило первое: начинайте как можно раньше. Даже детсадовцы приходят вечером с домашним заданием. Поэтому начните прививать привычку выполнять домашнее задание, получать удовольствие от хорошо сделанной работы, а также от ощущения свободы, когда все завершено еще до школы. Успех школьника во многом зависит от того, насколько он готов к систематическому труду.

Правило второе: установите время. «Идеальное» время для приготовления уроков – для каждого ребенка разное. Кому-то необходима передышка, кто-то легко справляется с делами сразу после школы. Однако сделайте так, чтобы это удобное время было фиксированным – разовьется привычка заполнять конкретные часы работой.

Правило третье: выделите место для приготовления уроков. Разным детям подходят разные места в квартире: кухня, собственная комната. Пусть все будет под рукой – не следует по десять минут искать карандаши или бумагу.

Правило четвертое: минимизируйте все отвлекающие условия. Во время приготовления уроков, ребенок не должен смотреть телевизор, слушать музыку, одним глазом «косить» в компьютер.

Правило пятое: делайте перерывы. Во время выполнения домашнего задания помогите ребенку расслабиться. Пусть он передохнет в течение десяти минут. Установите таймер – так будет легче вернуть ребенка за стол.

Правило шестое: поддерживайте силы ребенка. Иногда можно давать ребенку что-нибудь пожевать во время выполнения домашнего задания. Хорошо нарезать свежую морковь, яблоко. Нам ведь не нужны жирные пятна на тетрадях!

Правило седьмое: будьте доступны для ребенка. Вы должны всегда иметь возможность поддержать, подбодрить ученика. Ребенок должен знать, что ему всегда есть с кем посоветоваться. Даже если Вы работаете, скажите ребенку, что он может звонить в любое время с вопросами. Но не выполняйте домашние задания за сына или за дочь!

Правило восьмое: трудитесь вместе. Пока ребенок выполняет домашнее задание, займитесь тоже тихой работой: разберите счета, допишите статью и т.д. Так вы создадите очень благотворную атмосферу: сейчас вы вместе поработаете, а потом – вместе повеселитесь!
